



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 января 2015 года, № 3 (6156)

Среда

## Год внимания и заботы о старшем поколении

# Жить радостью каждого дня

Новогоднее поздравление Президента народу Узбекистана воодушевило всех жителей страны и еще более укрепило их созидательный настрой

**Яркими событиями и внушительными достижениями ознаменован завершившийся год, охарактеризованный в Новогоднем поздравлении Президента народу Узбекистана как плодотворный и незабываемый размахом проделанной работы. Известны намеченные свершения в новом году, что не менее грандиозны прежних. Мы уже знаем его направленность, какие дела потребуют наибольшей концентрации усилий, какие аспекты вберут сформированные на данный период задачи. И то, что 2015-му суждено быть вписаным в историю Узбекистана как Год внимания и заботы о старшем поколении, делает нашу жизнь осмысленнее, придает ей духовности.**

### Ценности, что дороги всем

Состоявшиеся же на стыке старого и нового года знаменательные события в республике выступили очертав значимость намеченных на перспективу ориентиров. Так, всенародно празднуемый День принятия Конституции Узбекистана является одним из самых примечательных торжеств для граждан республики, ощущающих себя равными среди народов мира и, главное, обладающих правами и свободами строить по велению души свою судьбу и жизнь государства. На основе этих принципов прошли при 89-процентной явке избирателей выборы в нижнюю палату парламента и местные Кенгаши народных депутатов. Они стали выражением предпочтений, желаний и устремлений граждан страны. На торжественном собрании в честь 22-й годовщины Основного закона в докладе Президента «Наша главная цель — решительное продвижение по пути развития, демократического обновления и модернизации страны» дан четкий ориентир прорыва вперед. А для этого не в меньшей степени,



член добросовестный труд, требуется сосредоточение на укрепление национальных ценностей, которыми по праву гордится наш народ, чья философия бытия сконцентрирована на таких высоконравственных понятиях, как доброта, милосердие, участие, почитание старших. Они основа в наших устремлениях, предъявляют свои законы. Рынок ориентирован на удачливых, оборотистых, умеющих зарабатывать деньги, не тратящих дорогое время впустую, не цакливаясь особо на внимании и сантиментах в отношениях с родными. Но вряд ли кто станет спорить, что деньги не могут являться самоцелью. Сами по себе они не сделают человека счастливым.

В продвижении к поставленной цели — великому будущему страны, благополучию ее жителей — руководство государства рассматривает с единой позиции — высокой духовности. Ибо важно, чтобы в республике,

бурно развивающейся экономике, не были отодвинуты в сторону, на задворки главные ценности: чистота помыслов, великодушие, человечность, присущие узбекскому народу. Возможно, найдутся те, кто скажет: рыночные отношения, мол, диктуют свои нормы поведения, предъявляют свои законы. Рынок ориентирован на удачливых, оборотистых, умеющих зарабатывать деньги, не тратящих дорогое время впустую, не цакливаясь особо на внимании и сантиментах в отношениях с родными. Но вряд ли кто станет спорить, что деньги не могут являться самоцелью. Сами по себе они не сделают человека счастливым.

Главный аргумент здесь за старшим поколением, которое хорошо знает, что человек переживает самую большую радость, добавив ее другим.

Стремительно меняется жизнь вокруг нас. Мы открыты миру, тесно с ним взаимодействуем, в том числе и посредством глобальной сети. Однако опасения умудренных людей на счет того, как легко растерять золотник души, что бесценен и способен потускнеть, когда превыше всего становится карьера, количества купленной недвижимости и движимости, не беспочвенны. Это становится очевидным на примере некоторых стран, в которых духовность не является первостепенной ценностью. Плотно интегрируя, мы многое принимаем, перенимаем, однако немало и отвергаем как противоречащее нашей душе. Увы, вместе с прогрессом современность породила и эрзац-культуру. Проникает по нитям виртуальной паутины ее низкопробный суррогат и чужеродная нашему менталитету исковерканная мораль, замешанная на нигилизме,

отрицании добрых побуждений, призывающей к вседозволенности и жестокости. К сожалению, не поставив шлагбаум на пути насядаемой вывернутой наизнанку нравственности, пользующейся теми же каналами информации всемирной сети. А вот иммунитет против неприменимого для нашей морали поведения способны передать молодежи стареющие, научив видеть разницу между хорошим и плохим. А их слово уважаемо в народе.

### В преемственности — великая мудрость

Духовное воспитание — неотъемлемая часть нашей жизни. Оно призвано главенствующим в нашей республике, искренно заботящимся о нравственных качествах молодого поколения, которое растет, видя перед собой пример старших. Наверное, в этом великая мудрость жизни, предусмотревшей для человечества преемственность поколений.

2 стр.



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

# Задача Родины — священный долг

Объявлен очередной призыв на срочную военную службу

**В соответствии с постановлением Президента страны «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 26 декабря 2014 года в столице и регионах республики осуществляется масштабная работа с допризывной молодежью.**

Как сообщают наши собственные корреспонденты, в регионах страны проходят встречи с призывающими, на которых будущие защитники Родины имеют возможность получить полную информацию о сути и значении Закона Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», а также ответы на все интересующие вопросы.

В духовно-просветительских мероприятиях принимают участие ветераны Вооруженных Сил, солдаты, серранты и офицеры воинских подразделений, активисты махаллей, представители общественных организаций, а также родители парней, которым скоро доверят выполнение самой важной и ответственной задачи — берегать мир и спокойствие в

стране, священные рубежи Отчины. Должным образом подготовились к очередному призыву, который в соответствии с Указом Президента страны «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года осуществляется один раз в год на конкурсной основе, управления и отделы по делам обороны. На сборных и призывающих пунктах созданы все необходимые условия для призывающих и их родителей. Все они располагаются сегодня в капитально отремонтированных и хорошо оснащенных зданиях, что является еще одним наглядным результатом проводимых реформ и преобразований в Вооруженных Силах.

Принципиально новый, в отличие от армий других государств, призыв на срочную военную службу позволил укрепить дисциплину в войсках, производить отбор для ее прохождения наиболее подготовленных парней, имеющих высокий уровень знаний по общебоевому дисциплинам, обладающих твердой гражданской позицией, хорошим здоровьем и физической закалкой. И самое главное, юноши стремятся стать защитниками Родины, а их матери и отцы испытывают гордость за сыновей, которые, успешно выдержав тестовые испытания и пройдя медицинское освидетельствование, скоро пополнят армейский строй.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.

ванных и хорошо оснащенных зданиях, что является еще одним наглядным результатом проводимых реформ и преобразований в Вооруженных Силах.

Должным образом подготовились к очередному призыву, который в соответствии с Указом Президента страны «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года осуществляется один раз в год на конкурсной основе, управления и отделы по делам обороны. На сборных и призывающих пунктах созданы все необходимые условия для призывающих и их родителей. Все они располагаются сегодня в капитально отремонтиров-

## КУРСОМ РЕФОРМ

# На хорошую продукцию и заказчиков больше

**Одним из наглядных результатов действенности мер, предпринимаемых руководством республики для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, является то, что в последнее время все больше предпринимателей принимает участие в международных выставках и ярмарках, представляя свою конкурентоспособную продукцию отечественным и зарубежным потребителям.**

— В VIII Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже участвовало более 120 представителей столичного малого бизнеса, — говорит начальник отдела развития экспортной и привлечения иностранных инвестиций Ташкентского городского управления ТПП Узбекистана Сергей Иващенко. — 62 из них демонстрировали товары народного потребления, 21 — строительные материалы, 15 — пищевые продукты, 23 — электротехнику, мебель и другую продукцию. Причем надо отметить, что большинство из них сами проявили инициативу и обращались к нам с просьбой организовать их участие в этом крупном форуме.

2 стр.

## В МИРЕ О НАС

Презентация туристского потенциала Узбекистана в Мадриде

**В столице Испании состоялась презентация на тему «Узбекистан на Великом шелковом пути». Ее организаторами выступили посольство нашей страны в Мадриде и мэрия города.**

В ходе мероприятия участники ознакомились с историей Великого шелкового пути — крупнейшего в истории человечества трансконтинентального торгового сообщения. Подчеркивалось, что он является своеобразным феноменом истории развития человечества, его стремления к единению и обмену культурными ценностями.

Выступая перед собравшимися, директор испанской туристской компании CATAI Цезарь Херрерио рассказал об истории возникновения Великого шелкового пути и роли древних узбекских городов Самарканда, Бухары и Хивы в его развитии. Он отметил, что во все времена существования маршрута они оставались

ключевыми транспортными узлами, соединявшими Восток с Западом, через них по всей Евразии шли караваны, перевозившие не только редкие товары, но и идеи, знания и мысли. Интенсивный культурно-гуманитарный обмен способствовал процветанию науки, искусства, философии, учений и архитектуры на территории современного Узбекистана.

Как подчеркнул докладчик, в период правления Амира Темура и Тимуридов, территория современного Узбекистана стала крупнейшим центром не только международной торговли и политических процессов, но и культурного взаимодействия и межцивилизационных соприкосновений.

2 стр.

## ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ

# Поддерживая инновационные проекты

**Для обеспечения эффективного управления экономическими процессами и дальнейшего решения задач по повышению конкурентоспособности промышленных производств руководством страны принимаются необходимые меры, в частности, по техническому и технологическому обновлению предприятий, устремленнию современного оборудования, способного сократить большие энергетические затраты, содействию снижению себестоимости продукции при повышении ее качества.**

На сегодняшний день в Узбекистане создаются благоприятные условия для развития инновационной деятельности, направленной на коренное обновление производственных и технологических базы ТЭК, ресурсосбережение и улучшение потребительских свойств продукции топливно-энергетического комплекса.

Реализация указанных мероприятий в республике осуществляется с помощью целевых научно-технических, инновационных программ и проектов, финансирования фундаментальной науки в энергетической сфере, направленной на поиски принципиально новых путей эффективного обеспечения энергетических потребностей, а также содействия разработке и внедрению

новых эффективных экологически безопасных технологий добычи, производства, транспортировки и комплексного использования топливно-энергетических ресурсов, в том числе технологий применения новых традиционных и альтернативных источников энергии.

В этих целях было принято постановление Кабинета Министров, в соответствии с которым утверждены правила, регулирующие порядок проведения энергоаудиторами энергетических обследований и экспертизы потребителей ТЭР для оценки эффективности их использования и определения возможности снижения затрат на топливо и энергобеспечение.

2 стр.

## Поддерживая инновационные проекты

1 стр.

Надо отметить, что при реализации технологического потенциала энергосбережения выделяются несколько категорий энергосберегающих технологий. Это такие малозатратные мероприятия, как наведение порядка при использовании топлива и энергии, устранение потерь энергоносителей при транспортировке и хранении, соблюдение энергосберегающих технологических режимов, замена электрооборудования избыточной мощности, оснащение потребителей счетчиками энергоснабжения, и т.д. Следующая категория — капиталоемкие энергосберегающие мероприятия, требующие значительных целевых инвестиций и осуществляемые только если эффект от энергосбережения в приемлемые сроки окупит затраты на их реализацию, а также сопутствующие мероприятия, выполняемые в процессе технического перевооружения отраслей промышленности, когда энергосбережение является сопутствующим фактором. К ним относится также изменение структуры используемых материалов, технологий и готовых продуктов.

В результате определения потенциала энергосэффективности в промышленности можно выявить приоритетные направления по повышению энергоэффективности на предприятиях путем внедрения энергосберегающего оборудования с разработкой необходимых мероприятий с учетом их экономического эффекта. Тем самым у промышленных предприятий появляется заинтересованность в обновлении технологического оборудования более современным и энергосэффективным, в том числе путем привлечения кредитных средств.

Для этого, согласно постановлению правительства «О мерах по реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» с участием Международной ассоциации развития (МАР), в 2011 году совместно с Всемирным банком стартовал проект «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий». Его целью стало повышение энергоэффективности промышленных предприятий посредством разработки и внедрения механизма финансирования проектов технического и технологического обновления, модернизации производства.

Так, при участии Всемирного банка на сегодняшний день в республике финансируется и реализуется около 60 проектов по модернизации и замене морально устаревшего и физически изношенного оборудования в таких энергетических отраслях, как горнодобывающая, химическая, электроразногородская, нефтегазовая и перерабатывающая. На эти цели направляется свыше 130 миллионов долларов. Доля МАР в этой работе составляет 90 миллионов долларов. Кредитные средства для финансирования инвестиционных проектов предоставлены путем открытия кредитных линий в коммерческих банках АКБ «Узпромстройбанк», ГАКБ «Асака», АКБ «Хамкорбанк», которые также участвуют в реализации масштабных мероприятий своими средствами.

Реализация данных проектов предусматривает ежегодную экономию свыше 300 миллионов киловатт/часов электроэнергии и 200 миллионов кубических метров природного газа.

Если рассмотреть этот вопрос на примере соглашения, заключенного Министерством экономики и одного из участвующих в реализации проектов банков —

**Улугбек АБДУЛЛАЕВ,**  
директор Группы  
координации проекта  
Всемирного банка  
при Министерстве экономики  
Республики Узбекистан.

АКБ «Узпромстройбанк», то уже свыше 17 миллионов долларов, 12 миллионов из которых — средства МАР, направлены на реализацию 15 мероприятий по обновлению и модернизации оборудования на крупных энергетических предприятиях республики. К примеру, это масштабная работа по модернизации электрических сетей в АО «Ферганской ПТЭС» и АО «Сырдарьинской ПТЭС», которая началась еще в 2012 году. На сегодняшний день проект введен в действие. Его реализация позволила сэкономить 306,2 тысячи киловатт/часов электроэнергии в год.

Кроме того, осуществлена покупка современного энергоэффективного оборудования для модернизации девяти цехов АО «Навоизот». Проект также введен в действие, в результате чего предусматривается экономия 27,1 миллиона киловатт/часов электроэнергии в год.

В целом реализация уже профинансированных 15 проектов, по предварительным подсчетам, позволит ежегодно экономить 77 миллионов киловатт/часов электроэнергии и 9,4 миллиона кубических метров природного газа.

Таким образом, повышая эффективность использования топлива и энергии в промышленности, реализуя различные целиевые и сопутствующие мероприятия, в том числе экономические, с привлечением иностранных инвестиций, организационные, технические, технологические и другие, можно добиться сокращения темпов абсолютного роста потребления энергии.

## На хорошую продукцию и заказчиков больше

1 стр.

Мы пять лет занимаемся производством сетки-рабицы, — говорит директор ООО «Катанов Дмитрий» Дон Мирзаев. — Нашу продукцию широко используют в строительстве, сельском хозяйстве и других отраслях. Например, ее можно применять в креплении горных выработок и ограждении вращающихся деталей на станках. Сегодня к нам обращаются и фермеры, и энергетики, и горняки, и металлурги, представители других отраслей. Мы сотрудничаем с такими крупными предприятиями, как Навоийский и Алмалинский горнometallurgical комбинаты, а также АО «Курилиш бирлашмаси», и другими. Сырем —

стальной проволокой — нас стабильно обеспечивают местные производители, среди которых давние наши партнеры — ООО «Sigma Invest» и «Krintekst Metall». Но для дальнейшего развития нам надо расширять круг своих заказчиков. Поэтому мы обратились в Ташкентское городское управление ТПП за содействием и там нам помогли принять участие в VIII Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже.

Мы были уверены в том, что данное мероприятие станет эффективной площадкой для установления новых перспективных бизнес-контактов, обретения новых партнеров и знакомства с новыми технологиями и оборудованием. И действительно, благодаря участию в данном форуме количество наших заказчиков возросло почти на 40 процентов. Их ряды пополнили, в частности, такие крупные предприятия, как Ферганский нефтеперерабатывающий завод, ОАО «Навоизот», «Toshkent issiqlik Markazi».

Среди участников VIII Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи было ООО «Apiteks», специализирующееся на производстве текстильно-галантерейных изделий бытового и технического назначения из хлопчатобумажной пряжи. Его руководитель Александр Вещагин также отмечает содействие ТПП в развитии бизнеса.

— Недавно более 30 предпринимателей из Узбекистана,

членов Торгово-промышленной палаты побывали в Германии, где обучались по программе «GIZ» основам сотрудничества с иностранными компаниями, — говорит Александр Геннадьевич. — Поездка, организованная ТПП, была очень результативной. В поисках современного текстильного оборудования я провел продуктивные переговоры с представителями восьми немецких компаний. В частности, состоялась встреча с непосредственно с производителями, вместе с которыми мы уточнили параметры производимого ими оборудования, необходимого для нашего предприятия. Надеюсь, что разрабатываемые нами проекты по модернизации и расширению производства удастся реализовать в ближайшей перспективе.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,**  
наш корр.

### АГРАРНЫЙ СЕКТОР

## Зимние запасы

В склады и хранилища Самаркандской области на зиму заложено почти 52 500 тонн овощей и фруктов

**Последовательно в регионе реализуется и постановление Кабинета Министров от 7 апреля 2011 года, направленное на развитие и укрепление материально-технической базы хранения плодовоовощной продукции.**

— В текущем году построено 22 современных овощехранилища общей вместимостью более 7,6 тысячи тонн, — говорит заместитель начальника отдела Самаркандского областного Главного управления экономики Рустам Джираев. — В частности, введены в строй складские помещения в ООО «Истиклол мега сервис» города Каттакургана, на частном предприятии «Акдарья Дильтюбек маскани»

**Роман МАРСОВ.**

### Презентация

## туристского потенциала Узбекистана в Мадриде

1 стр.

Большой интерес у аудитории вызвала история дипломатической миссии средневекового испанского посла и путешественника Руи Гонсалеса де Клавиха в Самарканд в начале XV века, его рассказы о могуществе империи, созданной Амиром Темурам.

Участники были проинформированы о богатом наследии тех времен, которое сохранил и преумножил прославленный внуk Амира Темура Мирзо Улугбек, вошедший в мировую историю не только как политический деятель, но и выдающийся ученый, организатор и покровитель

науки и искусств, создатель не имеющей в те времена аналогов астрономической обсерватории.

Присутствовавшие также смогли узнать об историко-культурном наследии и традициях узбекского народа, природных богатствах и туристских достопримечательностях нашей страны, а также осуществляемых в Узбекистане мерах по развитию туристского потенциала, реконструкции и реставрации уникальных архитектурных памятников, многие из которых внесены в список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.

**ИА «Жахон».**

## Жить радостью каждого дня

Новогоднее поздравление Президента народу Узбекистана воодушевило всех жителей страны и еще более укрепило их созидательный настрой

1 стр.

Набирающие силу юные, которым предстоит еще опереться, опекаются вступившими в пору зрелости. А среднее поколение в свою очередь защищено и избавлено от многих ошибок благодаря опыту старших. Именно им, достигшим преклонных лет, завещано судьбой служить факелом, распространяющим вокруг себя свет, помогая преодолеть положенный путь следом идущим. Обретенное знание жизни было бы во многом неполным, если бы не вбирало традиции народов. Нам, живущим в XXI веке, пришла ясность, что

обратиться к своим истокам. Вернуться к главным корням, из которых произрастает наша духовность, откуда родом наши добрые традиции, сформированные мудрой философией предков. Широко распахнутой дверью к постижению доставшегося нам богатства от живших в давние времена мыслителей стала международная конференция «Историческое наследие научных и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации», на которой прозвучало выступление главы государства. Нам, живущим в ХХI веке, пришла ясность, что



мысли наших великих предков по силам оказалось пробить небесные твердыни, не оставаясь достоянием только прошлого. Мудрость, изреченная гениальными учеными Хорезмской академии Мамынна, преданно служившими на благо человечества, исходила из сердца, и потому несет в себе истинный смысл мироздания. И эти их мысли не растворились в пространстве, не угасли во времени.

«Ты умеешь измерить круг, рассказать расстояние между звездами. Но если ты знаток, измерь человеческую душу! Скажи, велика она или ничтожна!

### Традиции душевной теплоты

«Высокая духовность — непобедимая сила» — эта книга Президента страны служит путеводным знанием всех нынешних свершений. Потому что ничто не делает благодородней, ячею нашу действительность, позволяя достичь желаемого, как добрые намерения, искренние побуждения, исходящие от души. В чем же состоят они и возможны ли быть единными для всех граждан страны? Тут, пожалуй, невозможно не обратиться к своей душе и повести в тиши и уединении с самим собой несущий диалог, чтобы понять и ответить, похоже, на главный в жизни вопрос, что в ней более всего важно и ценно. К внутреннему неспешному разговору, никак не терпящему скоропадильных суждений, призывают нас значение, что заключено в объявлении предстоящего года Годом внимания и заботы о старшем поколении.

Всем нам предстоит его прожить достойно, содержательно, и тогда каждый прожитый день наполнится смыслом, поступки наши принесут больше радости и гораздо меньше останется разочарований и неисполнимых надежд.

Старшее поколение, перенесшее столько невзгод и лишений, заслуживает особой заботы, что подчеркнул в своем докладе Президент Ислам Каримов. Глава государства с первых дней независимости республики неизменно привлекал внимание общества к нуждам пожилых людей, решению волнующих их вопросов. Старейшие узбекистанцы в эпоху независимости никогда не ощущали себя обездоленными. Встречи поколений, их активное участие в мероприятиях, проводимых в органи-

зациях, на предприятиях, в учебных заведениях. В учрежденный Президентом День памяти и почестей, впрочем, как и в другие праздники, старшие по возрасту никогда не остаются без подарков. Одноким престарелым людям всегда помогут с ремонтом, по хозяйству

молодежные, общественные организации, да и соседи не отгородятся стеною отчуждения от живущих рядом с немалым грузом лет бабушек и дедушек.

Такое уникальное явление, как хашир, досталось нам из глубины веков. Это сподвижничество, к которому не нужно призывать, оно следует от души и столь же естественно для нашего народа, что дышать воздухом. Быть вместе, быть солидарными, участливыми в судьбе соотечественников.

Сегодня как никогда актуальна тема, заложенная в основу нового года. По большому счету это обращение к нашей духовности, что обладает огромной силой, способной превратить в реальность светлую мечту, превозмочь любые трудности. Не отступить, не прогнуться перед слабостями, отстоять убеждения — это принципы, которыми руководствуются перешагнувшие за порог зрелости пожилые люди. Нам всем есть что от них перенять, и главное — научиться безграничной любви к своему дому, семье, Родине.

### Культура бытия — достояние нации

Президентом Узбекистана определена нынешняя дорога, на которой размещены указатели, позволяющие преодолеть ее без помех. А правилами безопасности в нашем продвижении выступает культура бытия народа. Последовать им, сосредоточиться на них, осознать их силу — такова направленность Года внимания и заботы о старшем поколении. А ныне его представители составляют немалую долю населения. В стране, где охрана здоровья его граждан входит в первоочередные задачи, стало возможным увеличить среднюю продолжительность жизни до 73 с поло-

виной лет. Рост числа узбекистанцев, отпраздновавших столетний юбилей, не воспринимается как удивительный факт. Старожилы в наших поселениях являются добрыми хранителями устоявшихся бережных семейных отношений, сохранения между соседями крепких уз взаимопомощи, объединения в решении проблем.

Возрождение махалли, соответствующий образу, целям и смыслу процветающего государства, высшим устремлением общности, позволило связать истоки с корнями, прошлое с настоящим, что входит в емкое понятие «общество». Важная роль отводится самоуправлению граждан, чье внимание приковано к укладу семейных отношений, воспитанию в духе лучших традиций. Не случайно главными фигурами в махалле выступают аксалалы, знающие как никто в чем заключается счастье. Добро, милосердие, вера для них никогда не являются абстрактными понятиями, помогая в самые тяжелые времена выдохнуть, выстоять, превозмочь невзгоды, не дать разувериться или озлобиться. Нам остается только поддержать добрым словом человека, попавшего в беду, неред-

ко бывает так же важно, как вовремя перевести стрелку на железнодорожном переезде: всего один дюйм отделяет катастрофу от плавного и безопасного движения по жизни.

Наши великие предки оставили нам ценнейшее наследие. Следуя их заветам и наставлениям, не ошибившись с выбором судьбы, не сбывшись с дороги, не упрешь в тупик. Ими передан ясный совет как обрести счастье. Выведенная ими формула жизни необычайно проста: что пошло в мир, то возвратится тебе. Равнодушие, неуважение к старости обязательно возвращаются в исходную точку, только, как правило, многократно увеличившись в размерах. Так что будет ли каждый прожитый человеком день наполнен радостью, зависит только от него самого.

Все мы — коллеги по строительству процветающего независимого государства, все мы — свидетели и творцы его современной истории. Каждый из нас наверняка думает как сделать нашу общую жизнь осмысленнее. А прогресс — это способ человеческого бытия. Изменяться сохраняясь — вот что, пожалуй, составляет жизнь человека. Вероятно, в этом и есть главный смысл прогресса.

**Людмила КЧЕРЕНКО.**  
Фото Ш. Шарапова,  
Б. Акрамова, Х. Пайдоева.

7 января 2015 года

## ДОБРЫЕ ВЕСТИ

### Подарок всему городу

В преддверии нового года в городе Ургенче Хорезмской области открылся современный торгово-развлекательный комплекс «Tomaris — Nur», построенный в соответствии с постановлением главы государства «О программе развития сферы туризма в Хорезмской области на 2013–2015 годы».



Фото Ш. Кориево, УЗА

Заказчиком данного объекта выступило частное предприятие «Tomaris — Nur». Здание было возведено на основе проекта, разработанного ООО «Архдизайн». Строительные работы были осуществлены подрядными строительными организациями ООО «Узэлектромонтаж», ОАО «Хоразм худудий электр тармаклари», «Хоразм йўл куриши ташкилоти» и рядом других.

В гипермаркете наряду с товарами повседневного спроса покупатели могут приобрести свежие фрукты и овощи, в широком ассортименте также привозные экзотические фрукты, мясомолочные изделия.

— Я около 50 лет проработал в сфере торговли, — говорит 70-летний жительница города Отакон Уразметова. — Увидев это красивое здание, очень обрадовался созданным здесь условиям для покупателей и продавцов.

На втором этаже торгового комплекса действует детский развлекательный центр, кинозалы, а на

третьем компактно расположились кафе, рестораны, магазины.

— Здесь имеется девять торговых точек, где обрели работу свыше 70 человек, — говорит ресторатор Ойид Израильбеков. — Что касается «Aroma bar», здесь трудоустроились выпускники профессиональных колледжей, которые прошли специальное обучение.

В целом с открытием гипермаркета трудоустроилось около 200 человек, большая часть из которых выпускники профессиональных колледжей.

— Радуют также, что в гипермаркете имеется аптека, где жители города могут приобрести различные лекарственные средства, — говорит местная жительница Зайнаб Худойберганова.

— Также я рада за наших детей и внуков, которые живут в таком счастливое времена, в стране, где для детей, молодежи создаются все необходимые условия, в том числе и в плане организации полезного досуга.

Латофат САИЛХАНОВА.

### В новом доме с новым счастьем

12 молодых семей из Мирзачульского района Джизакской области получили ключи от квартир в двухэтажном доме ОДМ «Камолот».

Как отмечалось на церемонии ввода в эксплуатацию нового объекта, обеспечение молодых семей жильем, создание всех условий для воспитания детей в нашей стране возведено в ранг государственной политики.

— Рада и счастлива, что праздники мы встретили в новом доме, — говорит преподаватель английского языка аграрно-экономического колледжа Саодат Рустамова. — Мы приятельны и благодарны

Президенту страны за уделяемое внимание дальнейшему улучшению условий жизни молодых семей.

Важно добавить, что в минувшем 2014 году в регионе новоселье также спровоцировали 56 молодых семей из Галляярского и 16 из Пахтакорского районов. Рядом с новыми домами построены детские площадки и созданы необходимые условия для жильцов.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

Вниманию организаций и предприятий!

«Служба единого заказчика» хокимиюта г. Ташкента

Инженеринговая компания

«Объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Капитальный ремонт Мирзо-Улугбекского технологического профколледжа в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента» (общежитие, мастерские).

Дополнительные работы

Стартовая стоимость заказчика:

- 346 000 000 сумов с учетом НДС;
- 288 333 333 сумма без учета НДС.

Срок строительства, установленный заказчиком, — 35 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств местного бюджета.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимиюта г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальныхложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимиюта города Ташкента.

## ПОДВОДЯ ИТОГИ

### Поставим в лучшем виде

ООО «Ролтом» города Ходжаабада Андижанской области с 2006 года поставляет комплектующие детали асакинским автомобилестроителям, постоянно повышая и объем, и качество изделий.

В минувшем году предприятие включено в программу локализации производства, что открыло новые перспективы для его дальнейшего развития.

Начинали здесь с простейших деталей двух наименований. В настоящее время в обществе с ограниченной ответственностью трудится 25 человек, освоили выпуск 23 наименований комплектующих изделий для автомобилей «Нексия», «Матиз» и «Дамас».

Наряду с основным заказчиком свою продукцию «Ролтом» отгружает еще одному совместному предприятию «УзСемонг». За восемь лет кооперации ходжаабадцы ни разу не подводили своих партнеров, входя в десятку лучших поставщиков. В этом большая заслуга технолога Ахора Исмаилова, опытного наладчика Раимхана Абдувахабова и других профессионалов своего дела.

— Минувший год стал знаменательным еще и в том плане, что нам удалось приобрести в собственность территорию и производственные помещения, — говорит директор предприятия Хусанбой Розиков. — До того работали на условиях аренды. Теперь, используя льготы, предоставляемые по программе локализации, планируем увеличить мощности. К 40 имеющимся станкам в новом году намечаем приобрести 250-тонный пресс и организовать около десяти рабочих мест.

Также здесь планируют увеличить ассортимент производимой продукции на пять наименований. В том числе наладить выпуск комплектующих изделий для автомобилей «Спарт».

Сайдахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Спрос возрастает на специалистов в сфере ИКТ

В Университете Инха в Ташкенте состоялось обсуждение потребностей рынка в IT-специалистах с представителями компаний и предприятий в сфере информационно-коммуникационных технологий.

Университет Инха, созданный в соответствии с постановлением Президента, нацелен на подготовку высококвалифицированных специа-

листов, отвечающих международным требованиям, а также способных быть лидерами в области ИКТ.

С учебной программой,

обязательными и выбо-

рочными курсами Университета Инха участников встречи ознакомил первый проректор вуза доктор Се Гунн Парк. Также на мероприятии говорилось о включении в учебный процесс новых направлений и курсов, обсуждались пути установления сотрудничества между университетом и IT-индустрией.

— Открытие в столице филиала южнокорейского Университета Инха является результатом осуществляемых реформ в сфере образования, — говорит ректор Шерзод Шерматов. — Наш университет существует только три месяца и мы вначале большого пути. Считаю, что первая встреча с

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

(Продолжение следует.)

## Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту

уведомляет о том, что в объявлении, опубликованном в газете «Народное слово» от 31 декабря 2014 года № 253, по объекту «Капитальный ремонт здания общежития № 9 Ташкентского государственного педагогического университета им. Низами в Яккасарайском районе г. Ташкента» стартовую стоимость и срок строительства читать в следующей редакции:

Стартовая цена заказчика:

- 1 638 779 390 сумов с учетом НДС;
- 1 365 649 492 сумма без учета НДС.

Срок строительства — 1 июля 2015 года.

Вскрытие оферты состоится по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Юсуф Хос Хожиба, 103.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

099/5

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуатчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Вниманию организаций и предприятий!

«Служба единого заказчика» хокимиюта г. Ташкента

Инженеринговая компания

«Объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Капитальный ремонт Мирзо-Улугбекского технологического профколледжа в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента» (общежитие, мастерские).

Дополнительные работы

Стартовая стоимость заказчика:

- 346 000 000 сумов с учетом НДС;
- 288 333 333 сумма без учета НДС.

Срок строительства, установленный заказчиком, — 35 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств местного бюджета.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимиюта г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальныхложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимиюта города Ташкента.

109/5

## СОЦИУМ

3

### Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комиссиями и ведомствами с 20 по 26 декабря 2014 года

1. Зарегистрированы:  
1. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 ноября 2014 года № 22 «Об утверждении Инструкции о порядке поставки, приемки, хранения и отпуска консервов мясорастительных в первую группу».

Зарегистрировано 23.12.2014 г., регистрационный № 2638 (вступило в силу с 29.12.2014 г.).

2. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 ноября 2014 года № 23 «Об утверждении Инструкции о порядке поставки, приемки, хранения и отпуска риса, зерна в первую группу».

Зарегистрировано 23.12.2014 г., регистрационный № 2639 (вступило в силу с 29.12.2014 г.).

3. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 ноября 2014 года № 24 «Об утверждении Инструкции о порядке поставки, приемки, хранения и отпуска риса, зерна в первую группу».

Зарегистрировано 23.12.2014 г., регистрационный № 2640 (вступило в силу с 29.12.2014 г.).

4. Постановление Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 25 ноября 2014 года № 25 «Об утверждении Инструкции о порядке поставки, приемки, хранения и отпуска яиц животного толченого в первую группу».

Зарегистрировано 23.12.2014 г., регистрационный № 26

**АХ, ВЕРНИСАЖ!**

Остановись, мгновенье,  
ты прекрасно

В Ташкентском доме фотографии открылась выставка «Фотосочинение на тему – Родина» произведений ведущих фотомастеров страны, организованная Академией художеств Узбекистана.



Фото Б. Ахромова.

В галереях демонстрируются десятки высококлассовых фотографий, в очередной раз доказывающих, что современная техника — всего лишь инструмент, помогающий креативно подойти к творческому процессу, отобразить на снимке богатство внутреннего мира художника, его видение реального мира. В работах Александра Каменского и Искандера Садык-Заде ярко и колоритно отражены пейзажи родного края. Фото Рахмона

**На правах рекламы**

Исламова и Зафара Рузиколова посвящены портретному жанру. Ну а в серии «Театр» Михаила Левковича запечатлены прекрасные мгновения премьер этого сезона. Здесь же представлено творчество молодых мастеров, фотокорреспондентов средств массовой информации. Новогодний вернисаж принесет много радости тем, кто любит фотографию и умеет ею наслаждаться.

Карим МУРАТОВ.

**СПОРТ****Надеемся на наших футболистов**

Через несколько дней на зеленых полях Австралии стартует XVI Кубок Азии по футболу. На этом престижном турнире национальная сборная Узбекистана в группе В померится силой с командами Саудовской Аравии, Китая и КНДР.

Национальная сборная Узбекистана участвует в финальном этапе розыгрыша Кубка Азии с 1996 года. Турниры в Объединенных Арабских Эмиратах и в Ливане послужили для узбекских футболистов школой опыта и мастерства. В 2004 году в Китае они победили в групповых состязаниях, а через три года на соревнованиях, прошедших сразу в четырех странах — Вьетнаме, Индонезии, Таиланде и Малайзии, вышли в четвертьфинал. На состоявшихся в 2011 году в Катаре соревнованиях на Кубок континента сборная Узбекистана, дойдя до

полуфинала, вошла в четверку сильнейших.

Главный тренер сборной Миржалол Касымов привлек в состав команды, которая сыграет в финальном этапе Кубка Азии, самых лучших игроков из «Пахтакора», «Бунедкора», «Локомотива» и «Насафа». Кроме того, честь нашей страны на футбольных полях Австралии будут защищать легионеры Одил Ахмедов, Виталий Денисов, Санжар Турсунов, Сервер Жепаров, Азиз Хайдаров, Анзор Исмоилов.

Розыгрыш Кубка Азии начнется 9 января нынешнего

года с матча между командами Австралии и Кувейта. Узбекские мастера кожаного мяча начнут групповые состязания 10 января в Сиднее встречей со сборной КНДР. 14 января наши футболисты померятся силами с представителями Китая, 18 января — Саудовской Аравии.

В каждой группе путевку в четвертьфинал получат две сильнейшие команды. Финальная встреча Кубка Азии — 2015 состоится 31 января.

В настоящее время члены нашей сборной проходят в Австралии последний этап подготовки к соревнованиям.

**Б. АЙТМУРАДОВ,**  
корр. УзА.

**Успех молодых атлетов**

Шесть медалей завоевали представители нашей сборной на продолжающемся в Дохе (Катар) чемпионате Азии по тяжелой атлетике среди юниоров.

Призерами этого престижного состязания, в котором за победу борются свыше 200 спортсменов почти из 20 стран мира, стали наши атлеты, внесшие в копилку сборной три серебряные и три бронзовые медали.

Так, среди атлетов весовой категории 105 килограммов Азимжон Ганиев, показав результат 133 килограмма в рывке, поднялся на вторую ступень пьедестала почета. Осилив в толчке 175 килограммов и получив по итогам

двоеборья 308 килограммов, он был награжден еще двумя серебряными медалями.

В весовой категории 85 килограммов Фарходбек Сабиров с результатом в рывке 140 килограммов и в сумме двоеборья 300 килограммов и Суннатилло Шокиржонов, поднявший в толчке 161 килограмм, — внесли в копилку сборной нашей страны три бронзовые медали.

А. КНЯЗЕВА.

**В ДНИ КАНИКУЛ****Скушать не придется**

Чтобы зимние каникулы прошли весело и интересно, ребят в эти дни приглашают театры, дворцы культуры и другие сценические площадки страны.

Так, три тысячи детей-шахнозов Наманганской области благодаря усилиям областного объединения профсоюзов смогут бесплатно побывать на сказочном новогоднем представлении в Театре музыкальной драмы и комедии имени Навои.

Надо сказать, что новогодние представления в этом театре всегда проходят с огромным успехом, их авторы проявляют выдумку и креативность, чтобы порадовать своих маленьких зрителей, — говорит заведующая отделом культуры, духовности и спорта областного объединения профсоюзов Дильфуз Султанова. — Для детей, а это ребята из домов «Мехрибонлик», малообеспеченных семей, организована специальная праздничная программа, богатая на сюрпризы, дающая волшебное настроение. Так что скучать юным наманганцам в дни школьных каникул не придется.

— Каждый год ходим на новогодние спектакли, —

Пулат ХАМДАМ,  
наш соб. корр.

**Компания  
«FIDO-BIZNES»**  
сердечно поздравляет  
дорогих соотечественников,  
партнеров и коллег  
**с 2015 годом!**

*Желаем всем в новом году  
исполнения желаний, успехов,  
достижения поставленных целей,  
здравья и процветания!  
Пусть этот год будет  
для нас мирным,  
благополучным  
и счастливым!*

**fido-biznes**

**Коллектив  
АО «Алмалыкский ГМК»**  
поздравляет всех жителей Узбекистана  
с Новым 2015 годом —  
годом внимания и заботы  
о старшем поколении!

*Счастья и удачи, радости и исполнения надежд,  
здравья, мира и уверенности в завтрашнем дне,  
успеха во всех созидательных начинаниях!*

**С Новым годом!**

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 179. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5



**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция  
ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.  
Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)  
e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор  
М. ЗАХИДОВА  
С. АЗИМБЕТОВА  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 20.45 Подписано в 21.40